



众志成城 齐心战疫

坚决打赢疫情阻击战遭遇战



重 高

张店工业经济平稳运行 规模以上工业企业近半开工

淄博3月22日讯 疫情防控期间,张店区工信局在第一时间启动应急预案,按照“一企一策”精准防控的要求,保证重点企业良好运转,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,在抓好疫情防控的前提下,张店区工信局深入了解企业需求,在第一时间启动应急预案,按照“一企一策”精准防控的要求,报张店区疫情指挥部同意后,为辖区内21家企业238名重要岗位职工申请办理通行证,对无法领取通行证的企业由区工信局送证上门,最大限度保证企业生产,稳定经济运行,确保实现一季度“开门红”“开门红”。

“我们采取厂区封闭式管理,对日常生产、员工生活进行集中管控,在保证疫情防控工作的前提下,组织安全生产,保障产品的市场供应。”山东联创产业发展集团股份有限公司创始人李洪国说,张店区有关部门及时给公司提供了车辆和人员的通行证,保证了生产要素的齐全。

记者从张店区工信局获悉,截至3月19日,张店区规模以上工业企业59家,其中开工企业27家,占比45.76%;生产负荷100%的有6家,占开工企业比例22.22%;生产负荷60%至99%的有4家,占开工企业比例14.81%;生产负荷40%至59%的有4家,占

开工企业比例14.81%;生产负荷20%至39%的有11家,占开工企业比例40.74%;生产负荷低于20%的有2家,占开工企业比例7.41%。

与此同时,为保证疫情防控应急物资生产企业的正常运行和防疫物资的生产运输,张店区畅通通行证的申请通道,让淄博科创医疗仪器有限公司、山东森杰清洁科技有限公司、山东恒昌医疗科技有限公司这3家疫情防控应急物资生产企业得以快速申请办理了151张通行证。

淄博科创医疗仪器有限公司主要从事医疗器械的生产和销售,通行证的及时发放让这家企业在淄博疫情防控的关键时

刻仍能开足马力生产。当下,该公司生产线主要有14个工人正在进行医用防护面罩的生产,每天数万件的医用防护面罩除了供给淄博疫情防控使用,还有很多大订单运往青岛、滨州等省内各市。

截至3月19日,淄博规模以上工业企业职工6096人,当前在岗人数1327人,需返岗职工3986人,其中,张店区需返岗职工就有2258人。

经过张店区工信局等部门和有关企业的努力,目前,张店区重点企业运转正常,工业经济处于平稳运行状态。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 潘琪

淄川区防疫生产两不误 “娘家人”及时解难题助封闭企业安心生产

淄博3月22日讯 生产车间内一切如常,厂区内等待装卸的货车有条不紊地进进出出……3月22日,疫情管控下的鲁维制药已经封闭运行了10天。作为全国五大维生素C生产企业之一,同时也是全省唯一的维生素C生产企业,为保障这一预防新冠肺炎药品的正常供应,企业立即启动应急措施,在做好疫情防控的前提下,开足马力全力保障生产。

“公司采取了闭环管理的管控,现在全公司的2000多名员工在划定的区域内活动,保证处于健康和正常有序的状态。”鲁维制药集团有限公司总经理冯帅说。

与鲁维制药类似,在本轮疫情中,鲁泰纺织股份有限公司的生产同样未受太大影响。面对严峻的疫情防控形势,鲁泰纺织

股份有限公司广大干部职工纷纷在第一时间赶到岗位,全力以赴保障一线生产。

“疫情管控以来,我们一直在厂内生产生活,住在公司的宿舍,到食堂免费就餐,在厂里做核酸采样,可以说生产、生活和防疫都没有耽搁。”鲁泰纺织一名员工说。

企业采取各种举措全力保生产,相关政府部门同样积极作为、全力应对,做到疫情防控和企业发展两不误。为此,淄川区工信、商务、发改、交通、交警等部门化身企业“娘家人”,他们采取联合办公的方式,根据企业诉求,及时为其办理车辆通行证,协调物流货物配送以及人员上岗到位,确保原料进得来、生产行得稳、产品出得去。

“您好,我是鲁中水泥项目部,我们的设备受疫情管控影响

无法运进来,能否请你们帮助协调一下。”3月18日,鲁中水泥项目部负责人李满急切地给淄川区发改局打电话求助。

原来,淄博鲁中水泥有限公司新型干法水泥熟料生产线节能降耗质量提升技改项目是2022年淄博市重大项目,突如其来的疫情导致交通阻隔,让项目建设单位在外地定制的关键设备无法运抵公司,极有可能影响建设工期。淄川区发展和改革委员会局长付志欣得知这一状况后,立即协调交通、交警等职能部门为项目建设单位办理了相关手续,缓解了企业的燃眉之急。“真是没想到,一个求助电话就给我们解决了大难题。”李满感激之情溢于言表。

“疫情管控期间,淄川区共有108家企业实行封闭生产。”淄川区工业和信息化局经济运行

科科长徐菁说,疫情影响企业正常生产的两大主要因素就是物流不畅和人员不足的问题,为此淄川区工业和信息化局成立了由党组书记、局长马军芝任组长的疫情防控督导组,每日对封闭管理企业进行实地督导,重点督查企业封闭生产情况、公共区域消杀、企业物资保障情况,引导企业严格落实疫情防控措施,确保企业疫情防控工作到位。

同时,该局对封闭管理企业生产情况进行日调度,掌握企业经济运行情况,积极协调解决企业经济运行中困难问题,“一事一议”全力保障封闭管理企业生产,及时协调解决凯盛新材、鲁维制药、吉利新能源等重点企业经济运行诉求,有效化解企业燃眉之急。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军

企业增加住宿床位 骨干力量加班加点 临淄疫情防控不松懈 企业满负荷生产劲头足

淄博3月22日讯 “疫情期间,公司给我们家在外地的员工统一安排住宿,还提供就餐,让我们可以安心工作。”3月22日早晨7点半,山东齐都药业有限公司生产技术部王聪从厂区宿舍来到办公室,开完小组晨会后到生产车间巡检,车间里机器轰鸣,工人们戴着口罩在各自岗位上忙碌着。3月10日以来,由于疫情管控,家住青州的王聪已经在厂里住了十多天。

“作为地方医药产业龙头企业,疫情发生后,齐都药业迅速启动应急预案,规范组织程序、强化人员管控、严格消杀流程、增加物资储备,克服员工数量大、流动性强等困难,保证疫情防控万无一失,生产经营稳定有序,有力保障了相关产品的正常

生产、合理库存和及时供应。”山东齐都药业有限公司是全国疫情防控重点保障企业、省级战略物资储备企业,公司总经理张建勇告诉记者,次轮疫情发生以来,为做好后勤保障工作,保证企业运营顺畅,公司新增400多张床位,解决员工住宿问题,并且加强物资储备,加大闭环管理力度,严格将疫情防控、安全生产、环保治理等各项措施落实到位。目前,齐都药业生产生活秩序井然,能够确保大容量注射剂平均日产340万瓶/袋,口服制剂平均日产460万片剂,水针平均日产30万支,原料药平均日产500kg的产能。

尽管本轮疫情来得很突然,但临淄区坚持科学、精准防控,做到有力有序有效实现疫情防

控和经济社会发展两不误、两促进,在督促各企业紧抓疫情防控的同时,积极有序促生产,着力推动全区经济社会平稳健康发展。不少企业也采取了很多应对疫情的防控措施,生产并没有受到波及和影响,在做好疫情防控的同时有条不紊保障生产,积极应对订单的增长。

3月22日,在位于临淄区金岭回族镇的淄博琼源工贸有限公司,人员、车辆进入厂区必须经过测温、消杀、查码、持48小时内的核酸检测报告等一系列严格的防疫流程。

车间内,公司年产20000吨的食品级次氯酸钠和消毒液生产项目正在满负荷生产。淄博琼源工贸有限公司生产厂长张连伟介绍,食品级次氯酸钠主要

用作饮用水处理,消毒液的原材料,消毒液用于食品厂设备清洗消毒,饲料厂、游泳池等的消毒,因为属于含氯产品所以对疫情防控有很好的消杀效果。“我们的产品主要用于消毒剂防疫物资的原材料和消杀物资,所以近期需求量增加,我们在做好员工防疫的前提下,为职工吃住在厂做好生活保障,组织骨干力量实行轮班制,加班加点进行生产。”

据了解,临淄区各镇办街道根据各自实际情况,制定了疫情防控和应急处置方案,在做好疫情防控措施的同时全力以赴保供。截至3月21日,临淄区已为辖区内企业审批办理省内、市内通行证4000余张。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐



扫码看精彩视频
为“大白”起舞

